



Nyomtatott és online sajtó

Potápi Árpád János: fontos az egységes gondolkodás minden magyarságot érintő kérdésben

2024. június 22. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, PestiSrácok.hu, Krónika, Ma7.sk, Felvidék.ma, PannonRTV, M1

Fontos, hogy egységesen gondolkozzunk szinte minden kérdésben, ami a magyarságot érinti - hangsúlyozta Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára szombaton Fiumében (Rijeka), a Kárpát-medencei nemzetpolitikai kerekasztal című tanácskozáson, amelyen valamennyi külföldi magyar párt vezetője részt vett. Az MTI-nek nyilatkozva az államtitkár kiemelte: nagyon mozgalmas időszak áll mögöttük, hiszen az elmúlt évben több választást is tartottak minden régióban. Hozzátette ugyanakkor: vannak még olyan megmérettetések, amelyekre fel kell készülni, itt megemlítette a romániai elnökválasztás, amelyet a parlamenti választások követnek majd. "Ezeknek a megbeszéléseknek a célja az, hogy lássák az emberek, hogy mi nemcsak a politikában szoktunk megnyilvánulni és egymás mellett üldögelni különböző fórumokon, hanem egymással baráti kapcsolatokat is ápolunk, valamint igenis odafigyelünk egymásra, barátként nyilvánulunk meg egymás felé" - fogalmazott az államtitkár.

Közös nyilatkozatot fogadtak el Fiumei Fórum résztvevői

2024. június 22. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, PestiSrácok.hu, maszol.ro, Vajma.info, gondola.hu

Választások után, kihívások előtt címmel tartottak nemzetpolitikai kerekasztal megbeszélést a horvátországi Fiumében szombaton, a Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége (HMDK) szervezésében, ahol a résztvevők közös nyilatkozatot fogadtak el. A III. Kárpát-medencei nemzetpolitikai tanácskozáson részt vett Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára, Kelemen Hunor, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSz) elnöke, Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSz) elnöke, Brenzovics László, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) elnöke, Forró Krisztián, a Szövetség elnöke, Jankovics Róbert, a HMDK elnöke és Orban Dusan, a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (MMÖNK) elnöke. A nyilatkozatban megemlékeztek a VMSZ tavaly ősszel elhunyt elnökéről, Pásztor Istvánról, aki "fontos tartóoszlopa volt a Kárpát-medencei magyarság egységének". A résztvevők egyetértenek abban, hogy csak az orosz-ukrán háború békés lezárása jelenthet garanciát a térség biztonságára és hosszú távú fejlődésére, és aggodalmukat fejezték ki a háború következtében a kárpátaljai magyarságot érő sorozatos nehézségek miatt. Az aláírók reményüket fejezték ki, hogy Ukrajna európai uniós csatlakozási feltételeként sor kerül a kárpátaljai magyar közösség korábban meglévő jogainak maradéktalan visszaállítására.



Kedden kezdődik a nyolcadikosok képességvizsgálója – Így érinti a digitális javítás a magyar diákokat

2024. június 21. – maszol.ro

Kedden kezdődnek az országos képességvizsgák: a nyolcadik osztályt befejező diákok június 25-én román nyelv és irodalomból, június 27-én matematikából és június 28-án anyanyelvi ismeretekből adnak számot tudásukról. A vizsga első eredményeit július 3-án 14 óráig teszik közzé, ugyanaznap 16 és 19 óra között, illetve másnap, július 4-én 8 és 12 óra között lehet benyújtani az óvásokat. Az óvások elbírálása utáni, végleges eredményeket július 9-én közlik. Felmerült az aggodalom, hogy hátrányos helyzetbe kerülnek a magyar tannyelvű osztályokban tanuló diákok, hiszen például egy galaci román tanár nem érti majd, esetleg miért szegényesebb a szókincsük, mint a román anyanyelvű gyerekéké. Ez a probléma sajátos tanterv alapján tanuló diákok esetében megoldódott: egyrészt létrehozták a sajátos tanterv szerint tanító román tanárok adatbázisát, másrészt a beszkenelt dolgozatokon is bejelölik, hogy a diák a sajátos tanterv alapján tanulta a románt. Ilyen módon a magyar gyerekek dolgozatait csak azok a pedagógusok javítják, akik a speciális tanterv alapján tanítanak.

Jövő tanévben is lesz Délutáni Oktatási Program

2024. június 21. – maszol.ro

Folytatódik szeptemberben az Iskola Alapítvány Délutáni Oktatási Programja. Az Afterschool programot 58 település 63 tanintézményében biztosították a 2023/2024-es tanévben, „ezáltal több mint kétezer család részesült közvetett anyagi támogatásban, a meleg ebédhez való hozzájárulással és a pedagógusok bérének finanszírozásával” – írja pénteki közleményében az RMDSZ. „A 2023/2024-es tanévben is számos család számára jelentett hatalmas segítséget az Iskola Alapítvány által 58 településen és 63 tanintézményben biztosított Délutáni Oktatási Program. Az Afterschool célja az anyanyelvi oktatás vonzerejének növelése, az identitás megőrzése, a magyar oktatás megerősítése, a magyar iskolák népszerűsítése és a családok közvetett anyagi támogatása” – áll az RMDSZ közleményében. Ebben a tanévben 2833 gyermek vett részt a foglalkozásokon a közlemény szerint. Mint írják, „ezáltal több mint kétezer család részesült közvetett anyagi támogatásban, a meleg ebédhez való hozzájárulással és a pedagógusok bérének finanszírozásával”.

Szélesebb látogatói körnek címzik az idei Taste of Transylvania gasztrofesztivált

2024. június 21. – szekelyhon.ro

Az előző fesztiválok tapasztalataival gazdagabban és szélesebb közönséghez szólva szervezik meg harmadik alkalommal a Taste of Transylvania gasztrofesztivált szeptember 12–15. között Borospatakon, a Gyimesi Skanzen házai között. A fesztivál megálmodásakor két céljuk volt a szervezőknek: egyrészt tudatosítani a helyiekben, hogy büszkének kell lenniük a helyi értékekre, alapanyagokra és receptekre, másfelől mindezt olyan formában akarták



megmutatni, amely a külföldieknek is izgalmas gasztronómiai élményt nyújt – mondta el Trucza Adorján, a fesztivál ötletgazdája a pénteken tartott sajtótájékoztatón.

Szilágysági RMDSZ: a szilágysági magyar közösség megmutatta, hogy „él és élni akar”

2024. június 22. – maszol.ro

„Talpon maradtunk! A szilágysági magyarság él és élni akar!” – összegzett a választási eredményekkel kapcsolatban Seres Dénes RMDSZ-es parlamenti képviselő. Szilágy megyében is történelmi eredményt ért el az RMDSZ a választási kiértékelőjük szerint. A 34 000 jogosult szavazóból több mint 25 000 szavazott az RMDSZ jelöltjeire. Az RMDSZ 13 polgármesteri tisztséget nyert el, két településen csak két, illetve négy szavazaton múlt a győzelem. „Rég voltak ilyen szép eredményeink, ezért megköszönjük a Szilágy megyei magyarságnak, hogy megértette az üzenetet, és szavazatukkal támogatták jelöltjeinket. Úgy értékeljük, hogy az elmúlt négy évben önkormányzati vezetőink, képviselőink jól dolgoztak, mert fejlődő közösségeink vannak, és ezt a munkát folytatni szeretnénk. A szilágysági magyarok ismét bizalmat szavaztak, ezért továbbra is felelősséggel végezzük feladatunkat, és kiállunk a Szilágy megyei magyar emberek érdekei mellett” – nyilatkozta Seres Dénes.

Potyó Judit: vannak olyan közösségi ügyek, amelyekért a saját elképzeléseket későbbre kell hagyni

2024. június 22. – szekelyhon.ro

A jól működő saját vállalkozásának fejlesztéséről mondott le Potyó Judit, Csíkszentmárton következő polgármestere azért, hogy egy élhetőbb, fejlődő községért dolgozzon. Legfontosabb célkitűzései a közösségi élet fellendítése, a napközis csoportok létrehozása, a faluturizmus segítése, az utak és középületek feljavítása, étellel való megtöltése, illetve délutáni foglalkoztató működtetése lesznek. Potyó Judit bevallotta, a közigazgatásban nincsen sok tapasztalata, mindössze az egyetemi gyakorlatokból szerzett ismeretek, de úgy érzi, bele tud tanulni az adminisztrációba, viszont a közösségfejlesztésben szerzett tapasztalatait hasznosítani tudja a helyi közösség javára.

Elballagtak a Sapientia sepsiszentgyörgyi végzősei

2024. június 22. – szekelyhon.ro

Tavalyhoz hasonlóan, szombaton ismét a sepsiszentgyörgyi karon tartotta meg a Sapientia EMTE az egyetemi szintű tanévzárót, kiemelve annak fontosságát, hogy az önállósult karon ez az első hasonló esemény, illetve az erdőgazdálkodás szakon is most ballagott el az első generáció. Az egyetem udvarán tartott ünnepség a Sapientia marosvásárhelyi, csíkszeredai, kolozsvári és sepsiszentgyörgyi karai vezetőinek, az utóbbi intézmény agrár- és erdőmérnök szakos végzőseinek bevonulásával kezdődött – viszonylag rövid menet volt, ugyanis mint később elhangzott, mindkét szakon a négy évvel ezelőtt beiratkozott hallgatók kevesebb mint fele jutott el a ballagásig.



Az eső sem szegte a bátor bringások kedvét: Szent Lászlótól Szent Lászlóig kerekeztek

2024. június 23. – Krónika

Ugyan hivatalosan csak hétfőn, a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes a Boldogasszony tenyerén című előadásával veszi kezdetét a június 24–31. között zajló 12. Szent László Napok – vasárnap, a nagyváradi kulturális fesztivál nulladik napján immár hagyományosan két kerékre pattantak a szervezők és a hozzájuk csatlakozó bringázók, hogy Szent Lászlótól Szent Lászlóig, vagyis Nagyvárad főterétől a biharkeresztesi Szent László szoborig tekerjenek.

Sepsiszentgyörgy lovasa nyerte a 13. Székely Vágtát

2024. június 23. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, maszol.ro, Székelyhon.ro

A Sepsiszentgyörgyöt képviselő Tamás Csaba nyerte Rover Gidran 34 Rozi nevű lovával a Székely Vágtát, a Nemzeti Vágta 13. alkalommal megrendezett székelyföldi kvalifikációs előfutamát vasárnap a háromszéki Maksához tartozó Óriáspince-tetőn. A másodfokú (narancssárga) hőségriasztás közepette, rekkenő hőségben, illetve a térséget vasárnapra elérő zivatarok folyamatos fenyegetése mellett szerencsésen lebonyolított idei Székely Vágtán, a tíz nevező közül végül hét település lova és lovasa állhatott rajthoz. A szombati előfutamok során mindhárom székelyföldi megye - Maros, Hargita és Kovászna - képviselői bejutottak a vasárnapi döntőbe. A Székely Vágta versenybírószámát elnöklő Bakó Bianka az MTI-nek telefonon elmondta: a székelyföldi döntő futam mind a négy versenyzője részt vehet a 17. Nemzeti Vágtán, Szilvásváradon. Hasonlóképpen a gyermekek számára rendezett Kishuszárvágtá székelyföldi legjobbjai is részt vehetnek a Nemzeti Vágta korosztályos versenyein.



A Smer-SD nyerné a választást a PS és a Hlas-SD előtt

2024. június 21. – Ma7.sk, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk

Ha júniusban parlamenti választás lett volna, a Smer-SD nyer a szavazatok 23,8%-ával. Második lenne a Progresívne Slovensko (PS) 22,8%-kal, harmadik a Hlas-SD 15,2%-kal – derült ki az AKO felméréséből, amelyet a JOJ 24 televízió megrendelésére készített. Bejutna a parlamentbe a KDH (6,8%), a Republika (6%), az SaS (5,3%) és az SNS (5%). Kimaradna viszont a Slovensko (volt OLANO), KÚ, Za ľudí koalíciója (4,7%), a Demokrati (4,1%), a Magyar Szövetség (3,4%), a Sme rodina (2,1%), a My Slovensko (0,4%), a Zdravý rozum (0,2%) és a Fórum (0,2%). A felmérés alapján a Smer-SD 42 képviselőt küldene a parlamentbe, a PS 40-et, a Hlas-SD 27-et. 12 képviselője lenne a KDH-nak, 11 a Republikának, az SaS-nek és az SNS-nek pedig 9-9.



Érsekújváriban tervszerű magyarellenes tevékenység folyik

2024. június 21. – Ma7.sk

Nem csak egy papot veszítenek el az érsekújvári magyarok, Cirill atya több annál címmel számolt be május elsején Száraz Dénes arról, hogy a város magyarságát letaglózta az a hír, miszerint a több mint két évtizede Szentendréről hetente az itteni magyar híveihez ingázó Kovalcsik Zoltán Cirill ferences pap és gimnáziumi tanár kénytelen elhagyni őket. A szlovák ferences rendtartomány ugyanis visszavonta az érsekújvári lelkipásztori megbízását, és arra kötelezte, hogy egy hónapon belül búcsúzzon el a híveitől. “Egy évvel az elzavarásom óta sem javult a helyzet, sőt ellenségesebb lett. A jelentős számú magyar közösség kéréseit alig hallgatták meg, megoldás nem született. Az emberek elidegednek a templomtól a szlovák ferencesek magatartása miatt. Ez a cél, szlovák zászló a rendház kapuja felett, szlovák nemzeti színekkel kivilágított szentély.” – mondta Cirill atya.

Jövőre negyvenéves Felbár és Győrasszonyfa együttműködése

2024. június 21. – Ma7.sk

Június 22-én rendezik meg Felbár község hagyományos falunapját, melyre idén is színes programokkal várják az érdeklődőket. Az Interreg – határokon átnyúló együttműködés projektjének köszönhetően a két község között az elmúlt esztendőkből még szorosabb lett a kapcsolat. Bodó István, Felbár polgármestere azt is elárulta, hogy testvérközségükkel, Győrasszonyfával intenzív kapcsolatot tartanak fenn, és együttműködésük több síkon is megvalósul. Már a tavalyelőtti és a tavalyi falunap is a határ mentén átnyúló együttműködés jegyében fogant, hiszen a pályázat jóvoltából egy busznyi győrasszonyfai lakos látogathatta meg a felbári falunap rendezvényeit.

Meghalt Quittner János táncművész

2024. június 21. – Új Szó

Quittner János alapította a Szóttos Kamara Néptáncgyűttest. Disszidált, majd hazatért – régi és új hazáiban is emlékezetes produciók fűződnek a nevéhez. A szlovákiai magyar néptáncmozgalom egyik legjelentősebb alakja 82 éves volt. Pozsony-Vereknyén született, itt végezte az alapiskola első öt osztályát, tanulmányait ezt követően – édesapja döntésére – szlovák iskolában folytatta. Már a középiskolásként eljárt a pozsonypüspöki táncpróbákra a Felső-csallóközi Népi Együttesbe, majd később Somorjára, a Csallóközi Dal- és Táncgyűttesbe. A hatvanas években végezte el az amatőr koreográfusok és együttesvezetők távtanfolyamát, ezt követően több alkalommal táncos-koreográfus ösztöndíjasa volt a Magyar Állami Népi Együttesnek. A rendszerváltás után hazatért, Magyarországon, Dunaszigeten telepedett le. Vendégkoreográfusként dolgozott a Szlovák Állami Népi Együttesben (SLUK), majd elnyerte az Ifjú Szívek igazgatói posztját, ahol 1993-ig tevékenykedett.



Ki és merre vezetheti tovább a Magyar Szövetséget?

2024. június 23. – Új Szó

A Magyar Szövetség immáron több választáson sem szerzett mandátumot, a pártot belső ellentétek feszítik, szeptemberben pedig tisztújítást tartanak. A politikai szubjektum számára a szlovák szereplőkkel való együttműködés jelentheti a kiutat, akár annak árán is, hogy csak egyének lépnek a listájukra, nem az egész párt, véli Tóth Felicián Barnabás politológus. „A mostani EP-választást a korábbi ilyen voksolásokkal és a korábbi parlamenti választásokkal összehasonlítva azt látjuk, hogy a Magyar Szövetség most a legrosszabb eredményt érte el” – mondta Tóth. Mindezt annak ellenére, hogy a magyar pártnak pont az EP-választáson van esélye magasabb arányú támogatottságot szerezni, hiszen az országos részvétel, főleg a parlamenti választáshoz viszonyítva, mindig nagyon alacsony.

Sanep-felmérés – Héttagú parlament: 1. Smer, 2. PS, 3. Hlas

2024. június 23. – Bumm.sk, Körkép.sk

Pravda.sk: Ha június közepén parlamenti választásokra került volna sor, a Smer végzett volna az első helyen (23,44 %) a nemzeti tanácsba mért további hat párt élén. Az élmezőnyben a PS a második (20,5 %) és a Hlas van a harmadik helyen (14,3 %) – derült ki a Sanep ügynökség TA3 TV számára készített felméréséből. A parlamenti küszöb alatt mért szubjektumok sorrendje a következő: Magyar Szövetség (4,6 %), Slovensko, Za ľudí és Kresťanská únia koalíciója (4,5 %) – miközben a koalíciók számára 7 % a bejutási küszöb, Demokrati (3,2 %), Sme rodina (2,1 %) – közölte a Pravda.sk.

Megbízhatósági-felmérés: Forró megelőzte Dankot és bizonyos szempontból az egyik legjobb számot hozta

2024. június 23. – Körkép.sk

A TA3 hírtelevízió által vasárnap közzétett, a SANEP által készített megbízhatósági felmérés szerint Robert Fico a legmegbízhatóbb politikus Szlovákiában. Ez azért is érdekes, mert másfél évvel ezelőtt még a legrosszabb számokat produkálta a Smer elnöke – ennyit tudott változni a politikai 2023 januárja óta. A pártelnökök megbízhatósági rangsora nagyjából követi a pártok népszerűségi sorrendjét. Forró Krisztián azonban bizonyos szempontból anomália a listán. Forróban ugyanis a lakosság 18 százaléka bízik, ami még statisztikai hibahatárt leszámolva is jelentősnek tűnik, ha azt nézzük, hogy az országban 8 százaléknyi magyar él. Ez a 18 százalékos támogatás is csak a 7. helyre volt elegendő, viszont Forró így is megelőzte Andrej Dankot, az SNS elnökét, Boris Kollárt, a Sme rodina elnökét, és Jaroslav Naďot is (Demokrati).

Kisújfalu egyszerre látta vendégül valamennyi testvértelepülését

2024. június 23. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó

Az összetartásáról híres Kisújfalun a testvértelepülések is otthon érzik magukat. A hétvégén a CULTTRADITIONS – Hagyományaink határok nélkül pályázat keretében megvalósult fesztiválon a magyarországi Mezőfalvát, Budaörsöt, Tahitófalut és a délvidéki Tóthfalu



küldöttségeit látták vendégül egésznapos program keretében. Az Interreg VI-A Magyarország-Szlovákia Kisprojekt Alap támogatásával 62 vendéget vártak az eseményre. A projekt összköltsége 16.518 euró, ehhez az Európai Regionális Fejlesztési Alap 13.215 euróval járult hozzá. “Az újfajta magyar-szlovák kiegyezés újfajta lehetőségeket nyit az együttműködés terén, bár a testvértelepülési kapcsolatok mindig is jól működtek a térségben” – mondta el Csenger Tibor a pályázat sajtótájékoztatóján.

Újraavatták a roskoványi honvédemlékművet

2024. június 21. – Ma7.sk, Felvidék.ma

A sárosi Roskoványban a helyi önkormányzat, a Sine Metu Egyesület és a Nemzeti Örökség Intézete szervezésében újraavatták a Kárpát-medence első 1848–49-es emlékművét, a koszorúzott csonkaoszlopot mintázó honvédemlékművet. Az elveszettnek hitt emlékművet, felújítását követően, az ütközet 175. évfordulóján, 2024. június 20-án avatták fel eredeti helyén, a Roskovány határában álló dombon. Móczár Gábor, a Nemzeti Örökség Intézete főigazgatója felidézte, egykor egy maroknyi sárosi patrióta emlékművet állított a héthárs-vörösalmai csata emlékére Bánó József birtokán, Roskoványban, arra emlékezve, hogy 1849. június 20-án a sokszoros túlerőben lévő cári sereg vereséget mért a lengyel önkéntesekből és szlovákokból is álló magyar honvédseregére.

Kitüntették a keresztény értékek szelíd harcosait

2024. június 21. – Felvidék.ma

Hat tanintézmény vett részt a felvidéki magyar katolikus iskolák országos tanévzáróján az ipolysági Nagyboldogasszony-templomban. Mint jelezték, az összetartozás mellett a keresztény eszmék kötik össze a Felvidék számos szegletében lévő iskolákat. Az országos viszonylatú ünnepi alkalom házigazdája ezúttal a Fegyverneki Ferenc Közös Igazgatású Katolikus Iskola volt. „Lehetünk kis létszámú iskolák, avagy nagy iskolaközpontok, óvodák, alapiskolák, vagy gimnáziumok, mindannyiunkat összeköt az elhivatottság. Közös célunk kinevelni a felvidéki keresztény magyar generációt” – összegezte Pálffy Dezső igazgató.

Népviséletek találkozója - egyedülálló rendezvény Bényben

2024. június 23. – Ma7.sk

A népviselet a falusi és mezővárosi parasztemberek, cívisek, pásztorok, esetleg kézművesek öltözete, mely kifejezte az egyén társadalmi helyzetét, helyi hovatartozását. Beletartoznak a köznapi és az ünneplő öltözetek egyaránt. Ma már inkább csak ünnepekre vesznek fel népviseleti ruhát. A népviseletek találkozója egy ilyen ünnep volt. “Kívánom, hogy itt Bényben, de minden településen legyen kire ráadni a viseletet, legyen kinek tovább örökíteni ezt a felbecsülhetetlen értéket” – hangsúlyozta beszédében a Csemadok alelnöke, Mocskos Éva. “Azon falvak egyike vagyunk, ahol példás hagyományörzéssel és román kori műemlékekkel büszkélkedhetünk. Községünk időben ráébredt, hogy a szokásokban, a táncokban, a dalokban, a viseletben átörökített tudást, hagyományt nem szabad veszni hagyni.” – mondta Herbácskó Anita, Bény polgármestere.



Szentmise Szent László király ünnepe alkalmából Léván

2024. június 23. – Felvidék.ma

Szent László királyunk közelgő ünnepe alkalmából június 23-án a lévai Szent Mihály arkangyal-plébániatemplomban bemutatott vasárnap délelőtti magyar nyelvű szentmise keretében tisztelegtek szent lovagkirályunk előtt a lévai magyar hívek. Ottó atya hangsúlyozta, hogy Szent László király bölcs példáját követve napi problémák megoldására nem az erőszak, a háború a megoldás, hanem a párbeszéd, melynek a szeretetből kell táplálkoznia. Az ünnepélyes áldás előtt Ottó atya a Jóisten áldását kérte a Lévai Szent László Kör tagjaira, további tevékenységére, ahogy fogalmazott, a lévai magyar élet egyik tartóoszlopa.



Közösen a családok védelméért

2024. június 21. – PannonRTV

A demográfiai együttműködésről egyeztetett Magyar József, Magyarország belgrádi nagykövete és Milica Đurđević Stamenkovski ma Belgrádban. Szerbia családügyi és demográfiai minisztere. A felek megegyeztek abban, hogy mindkét ország számára fontos a családok védelme, ezért közös érdekük a harc folytatása, hogy ez az egész társadalom és az országok prioritásává is váljon. Milica Đurđević Stamenkovski megköszönte Magyar Józsefnek, hogy a nemzetközi politikai színtéren Magyarország kiáll Szerbia nemzeti érdekei mellett. Hozzátette, hogy a két ország közötti kapcsolatok nagyon magas szinten vannak, vagy inkább barátinak mondhatók.

MNT-ülés: Több oktatási intézményt nyilvánítottak kiemelt jelentőségűvé

2024. június 21. – Vajma.info

Vita nélkül fogadta el a napirendi pontok javaslatait a mai, 13. rendes ülésén a Magyar Nemzeti Tanács. A 69 pont nagy részét blokkosították a hasonló témakörök miatt, és a napirendi pontok között a legtöbb az oktatással volt kapcsolatos. A tanács tagjai újabb 12 általános iskolát, 2 középiskolát, 4 zeneiskolát és 5 iskoláskor előtti intézményt nyilvánítottak kiemelt jelentőségűvé. Az iskoláskor előtti intézmények közül a zentai Hófehérke, az adai Čika Jova Zmaj, a magyarkanizsai Gyöngyszemeink, a topolyai Bambi, és a kishegyesi Pán Péter vált kiemelt jelentőségűvé, valamint a zeneiskolák közül a topolyai, a zentai, az adai, és a magyarkanizsai alapfokú zeneiskolák.

Magyarkanizsa: A kultúra támogatásán keresztül a közösségmegtartás a cél

2024. június 21. – Vajma.info

Fejsztámer Róbert magyarkanizsai polgármester pénteken délelőtt aláírta az idej önkormányzati művelődési pályázat nyerteseivel a szerződéseket. Ezúttal 3,6 millió dinárt osztottak szét 21 pályázó között. A művelődési civil szervezeteknek szánt pályázatot különválasztották az egyéb civil szervezeti pályázatoktól, hívta fel rá a figyelmet Fejsztámer



Róbert polgármester. „A keretösszeg 3,6 millió dinár, amire most 21 pályázat érkezett, s ezek mindegyike nyertes lett. 30 ezertől nagyjából 400 ezer dinárig terjedő összegeket osztottunk szét. Önkormányzati részről a teljes költség ugyanakkor 55 millió dinár, ami a művelődési egyesületeknek és intézményeknek van szánva, de ebben benne van a rendezvényszervezéstől kezdve a művelődési házak rezsiköltségein át a személyi kiadásokig minden” - mondta Fejsztámer Róbert.

A hagyományok megőrzése grafikákon és a rovásíráson keresztül

2024. június 21. – PannonRTV

Ex Libris díjat kapott a vajdasági Nagy Perge László a Magyar Művészetért 47. Gáláján. Lászlót a Délvidéken alkotott nemzeti grafikáiért díjazták Budapesten, a Klauzál Házban. Gubcsi Lajos és szervezőtársai azért hozták létre a díjat, hogy az egész Kárpát-medencére kiterjedő nemzeti, a történelmünkre támaszkodó és hagyományainkat ápoló művészeket díjjal pártolják. Céljuk, hogy megfelelő rangra emeljék a művészetek és a közoktatás szereplőit, a kultúrát, és mindazt, ami egyben tartja a magyarságot.

Évadzáró műsort tartott a Palics Magyar Művelődési Egyesület

2024. június 21. – PannonRTV

A csütörtök esti eseményen a intézmény szakosztályai mutatkoztak be a közönségnek különféle előadásokkal. Emellett a Sport és szecesszió elnevezésű rajzpályázat díjait is kiosztották. Tartalmas hónapokat tudhatnak maguk mögött a Szederinda népdalkör tagjai. Több fellépést és versenyt is megjártak az énekesek. A Palics Magyar Művelődési Egyesület évadzáró műsorán is kiengedték hangjukat. Vajdasági népdalcsokorral készültek. Brezovszki Eszter, vezető, Szederinda népdalkör: „Elég sok munkánk volt ebben az évben, itt volt a Durindó, amire készülni kellett. Aztán többször is felkértek benneteket egy-egy műsorszámmal, hogy énekeljünk. Nem úgy mondom, hogy kimerültünk, de korunkhoz képest már lehet, hogy egy kis kimerültség is van.”

A kolozsvári piac hangulata a Palicsi Magyar Sokadalmon

2024. június 21. – PannonRTV

A Magyar Állami Népi Együttes előadását láthatta a tizenegyedik Palicsi Magyar Sokadalom közönsége. Az együttes a kolozsvári képzeletbeli piacnak a hangulatát varázsolta a palicsi Nyári színpadra. Rekkenő hőségben táncoltak a Magyar Állami Népi Együttes táncosai Palicson. Az együttest eső vagy kánikula sem gátolhatja meg a produkció előadásában, a táncosok edzettek, és a világon legtöbbet utazó társulatok közé tartoznak. A műsor szervezője, a szabadkai Talentum Tehetséggondozó Művészeti Egyesület, hagyományos Palicsi Sokadalom rendezvényén a néptánc és a népi kincsek átadását tűzte ki célul, színvonalas műsor keretében.

Kevesebb mint három óra alatt Belgrádból Budapestre

2024. június 22. – PannonRTV



Hamarosan kevesebb mint három óra alatt Belgrádból Budapestre lehet majd érní - mondta el Goran Vesić. Szerbia közműfejlesztési minisztere kiemelte, hogy az útvonalon közlekedő szerelvény a legmodernebb lesz Európában. A tárcavezető elmondta, hogy a gyorsvonat 200 kilométerórás sebességgel fog közlekedni. A járaton ingyenes internet is lesz, és a mobiltelefonokat és a hordozható számítógépeket is tölteni lehet majd. A vonat egyébként 103 méter hosszú és 250 üléses. Vesić kiemelte, hogy ez azért is egyedülálló, mert saját lítium elemekkel rendelkezik, amelyek lehetővé teszik, hogy áramkimaradás esetén még 10 kilométert megtehessen a vonat, 30 km/órás sebességgel.

Barátkozni, feltöltődni, imádkozni

2024. június 22. – PannonRTV

Barátkozási Napot szervezett a Horgos melletti Domus Pacisban a Keresztény Értelmiségi Kör. A délelőtti szentmise után előadások következtek, délután pedig megtartották a Keresztény Értelmiségi Kör évi közgyűlését. A Keresztény Értelmiségi Kör minden évben, 2002 óta folyamatosan megszervezi a Barátkozási Napot, általában Horgoson, a Domus Pacis Ferences Lelkigyakorlatos Házban. Az eseményre Vajdaság minden szegletéből mintegy 90 hívő látogatott el. A Barátkozási Napnak sok visszatérő résztvevője van, akik a lelki feltöltődés reményében érkeznek Horgosra.

Szent Iván-napi sokadalom Muzslyán

2024. június 22. – PannonRTV

A nyári napfordulót, Szent Iván nap előestéjén, közösségi találkozóval és hagyományos tűzgyújtással szokták megünnepelni a bánáti Muzslyán. A rendezvényt a község háza melletti parkban tartották meg, a résztvevőket és a vendégeket pedig ezúttal is csülökpaprikással várták a szervezők. Rózsa László, a RÉMUSZ Hagyományápolók Egyesületének főszakácsa: „Most itt is van 40 kilogramm köröm. Volt itt egy kis fül, meg egy kis farok, ahogy mondják, hogy másabb legyen. Hogy jobban „húzzon” arra a disznótoros paprikásra mind, ahogy szokták mondani. És a körmöket, ahogy mondják, azt általában mind megpörköljük, megtakarítjuk szépen, és akkor fölszeljük, ahogy kell, földaraboljuk, és akkor úgy főzzük.”

Jut-e szerep napjainkban a kistelepülések tájházainak?

2024. június 23. – PannonRTV

A vajdasági magyar kisebbségi intézmények szerepére hívták fel a figyelmet szombaton, a No border elnevezésű határon átvelő IPA-projekt nyitórendezvényén, a magyarországi Baján. A közös munkát a helyi Türr István Múzeum kezdeményezte, amelynek vajdasági partnerei a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet és a szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar. A Határ, ami el nem választ – ezzel a címmel tartottak kerekasztal-beszélgetést Baján, a közös IPA-projekt nyitórendezvényén. A Bácskai Kultúrpalotában megrendezett eszmecsere a vajdasági kutatók egyebek mellett azt a kérdéskört járták át, hogy jut-e szerep napjainkban a kistelepülések tájházainak.



100 ukrán gyerek üdült Magyarországon

2024. június 22. – Karp.in.ua

Az elmúlt három évben magyar partnereink a megyei adminisztrációval együttműködve több ezer gyermeket üdültettek Ukrajna különböző régióiból. A projekt segít az ukránoknak abban, hogy valódi EU-országbeli barátok és partnerek támogatását érezzék. Ezek a kapcsolatok hozzájárulnak a gyermekek kölcsönös fejlődéséhez, és közelebb visznek mindannyiunkat egy nagy európai családhoz. „Köszönetet mondok a Legfelső Tanács Oktatási, Tudományos és Innovációs Bizottsága felsőoktatási albizottságának vezetőjének, Julia Hrisina parlamenti képviselőnek az ezt célzó munka koordinálásáért. Köszönjük Magyarország Kormánya Ukrajnának nyújtott rendszeres támogatását és ránk fordított figyelmét” – közölte Viktor Mikita, a megyei katonai adminisztráció vezetője.

Kárpátaljai Népzene-, Néptánc- és Kézművestábor szerveznek a sátoraljaújhelyi Rákóczi Táborban

2024. június 21. – Felvidék.ma

Mintegy félezer kárpátaljai gyermek érkezik a nagy hagyományú Kárpátaljai Népzene-, Néptánc- és Kézművestáborba, amelynek idén is a Rákóczi Tábor ad otthont Sátoraljaújhelyen június 23. és 29. között. A Rákóczi Szövetség megtisztelőnek érzi, hogy harmadik alkalommal is együttműködő partnere lehet a tiszapéterfalvi hagyományokkal rendelkező eseménynek. A tábor célja, hogy a kárpátaljai népzene- és néptáncoktatásban résztvevő gyermekeknek lehetőséget teremtsen a találkozásra, kiváló művészek és oktatók közreműködésével segítse a fiatalok szakmai fejlődését. A tábor megnyitóját június 24-én, hétfőn 18:30-tól tartják a Rákóczi Táborban, Sátoraljaújhelyen, ahol köszöntőt mond Balatoni Katalin köznevelési helyettes államtitkár.

Top-200: előkelő helyen az Ungvári Nemzeti Egyetem

2024. június 21. – KISZO.net

Összesen négy kárpátaljai felsőoktatási intézmény neve szerepel a minősítésben. A Jevrooszvita nemzetközi projektközpont több csoporttal karöltve minden évben prezentálja az ukrainai felsőoktatási intézmények akadémiai rangsorát, a Top-200 Ukrajnát. Az Ungvári Nemzeti Egyetem a 18. helyen végzett, a Munkácsi Állami Egyetem a 151. a rangsorban, a Kárpátaljai Művészeti Akadémia a 153. helyet szerezte meg, míg a beregszászi székhelyű II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola a 155-ik pozícióban található.

A Rákóczi-főiskola Ukrajna legjobb 200 felsőoktatási intézménye között

2024. június 22. – Kárpátalja.ma



A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola bekerült a legjobb 200 ukrainai felsőoktatási intézmény közé az EuroEducation Nemzetközi Projektek Központja és az IREG Observatory on Academic Ranking and Excellence nemzetközi szakértői csoport legfrissebb listáján. A 2024-es évben az ukrainai egyetemek tevékenységét 6 nemzetközi és 4 ukrainai mutató alapján értékelték. A rangsor összeállításánál figyelembe vették az tudományos és publikációs tevékenységet, a tudományos-kutatási eredmények értékelését az egyetemek weboldalainak összehasonlításával, az ENSZ Fenntartható Fejlődési Célok elérésében elért eredményeket, valamint az egyetemek társadalmi hatásának értékelését négy kulcsterületen: kutatás, ismeretterjesztő tevékenység, irányítás és oktatás.

Kárpátalján forróvonalat nyitottak a toborzótisztek jogszerűtlen cselekedeteinek bejelentésére

2024. június 22. – KISZo.net

A szárazföldi erők parancsnoksága forródrótot működtet, amelyeken bejelenthető a toborzó és szociális támogatási központok alkalmazottainak jogellenes cselekedetei. A 0800 301 937-es telefonszám országszerte tárcsázható, míg a 067-600-69-12-es vonalat kifejezetten a Kárpátalján történő esetek bejelentésére hozták létre. A kárpátaljai megyei toborzó és szociális támogatási központot keresve konzultációt adnak a civileknek, a katonáknak és a családtagjaiknak, többek közt szociális támogatási kérdésekben is.

„Úgy fogdossák össze őket, mint az állatokat, majd mehetnek a halálba” – folytatódnak a kényszersorozások Ukrajnában

2024. június 20. – hirado.hu

Egyre kegyetlenebb a kényszersorozás Ukrajnában, ahol naponta több tucatnyi utcai emberrablást vesznek videóra. Az ukránok a brutális visszaélések miatt Volodimir Zelenszkij államfőt hibáztatják. Közben Kárpátaljára újabb belső-ukrajnai toborzókból álló kommandó érkezett, akik autókat vesznek körbe, kamionsofőröket próbálnak kirángatni a járműveikből – számolt be róla az M1 Híradó. Az M1-en bemutatott felvételek egy ungvári lakótelep erkélyéről készültek. Egy mikrobuszba fényes nappal, erőszakkal tuszkol be egy férfit egy rendőr és egy hadkiegészítő tiszt. Az illető hiába tiltakozik, esélye sincs elmenekülni. Ha mégis lenne, akkor egy másik utcában nagy valószínűséggel ugyanez történne vele, Kárpátaljára ugyanis újabb toborzó kommandók érkeztek Belső-Ukrajnából. A fegyveresek mindenütt jelen vannak, ha kell, még az autót is körbeveszik, amíg ki nem száll belőle a sofőr.

A honfoglaló ősökre emlékeztek a Tiszacsomai Honfoglalási Emlékparkban

2024. június 23. – Karpat.in.ua

„Az őseinkre való emlékezés, az ősök tisztelete minden egyes jövőbe tekintő ember és társadalom fontos feladata, kötelessége – enélkül nincs jövője egy népnek sem” – jelentette ki ünnepi beszédében Sin József, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) alelnöke a Tiszacsomai Honfoglalási Emlékparkban megtartott, a honfoglaló magyar ősök tiszteletére szervezett megemlékezésen június 22-én. Vidékünkön számos, a honfoglalás korából származó



leltre bukkantak már, azonban a Tiszacsoma határában feltárt korabeli temetőt Kárpátalja legjelentősebb emlékhelyeként tartják számon, hiszen a XX. században itt folytatott ásatások során a régészek egy X. századi települést, valamint a magyar határvédő közösség nyughelyét tárták fel, ami egyértelmű bizonyítéka annak, hogy a magyarok ősei településeket létrehozva le is telepedtek a vidéken. A több mint ezeréves temető északi részén a KMKSZ kezdeményezésére 1996-ban emlékparkot alakítottak ki, ahol rendszerint minden év júniusában megszervezik a honfoglalási emlékünnepséget.

Közel ötven gyermek tanult meg úszni a KMNE jóvoltából

2024. június 21. – KISZO.net

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) egyik kiváló programja az úszásoktatás. Nem kérdés, hogy ez amellet, hogy nagyszerű kikapcsolódás a gyermekek számára, mindenképpen hasznos is, hiszen bizony jó dolog, ha a gyerek nem fél a mély víztől, tud úszni, és a szülőnek sem kell féltennie, ha vízközébe pihennek, nyaralnak. Éppen ezért a szülők kérésére a magyar kormány által támogatott program még március elején kezdetét vette, és június 20-án zárult. A bő három hónap alatt a nagy érdeklődésre való tekintettel két turnusban összesen 46, hét és tizenöt év közötti gyerek járt az úszóleckékre, amiket Spenik Okszána tornatanár, úszásoktató tartott a beregszászi Beauty komplexumban.

Ballagás a P. Frangepán Katalin Gimnázium Beregszászi Bázisóvodájában

2024. június 21. – Kárpátalja.ma

Az óvodai ballagás felejthetetlen pillanat, amikor a kicsik búcsút vesznek az óvodától, és új kalandokra indulnak az iskolába. Ezt az élményt tapasztalta meg a P. Frangepán Katalin Gimnázium Beregszászi Bázisóvodájának 32 növendéke, amikor is búcsút vettek óvodájuktól. Az intézményben két nap tartottak ballagási ünnepséget – június 19-én a Mókuska Csoport, június 20-án pedig a Méhecske Csoport óvodásai köszöntek el óvó néniüktől. Június 19-én az ünnepséget Sztankovics Szilvia, az óvoda vezetője nyitotta meg. Őt követték a történelmi egyházak képviselői – Molnár János római katolikus plébános, Cserniga Gyula református lelkipásztor, Marosi István görögkatolikus pap –, akik Isten áldását kérték a gyermekek életére.



Évzáró kirándulással indította a nyarat a szarajevói HUM Magyar Polgárok Egyesülete

2024. június 23. – PannonRTV

Szarajevótól nem messze, a visokoi piramisokhoz szerveztek közös utat, amelyen az egyesület aktív tagjai, magyar származásúak és helyiek egyaránt részt vettek. A szegedi Vajas Viktória két éve él Szarajevóban, az állatorvosi egyetem hallgatója. Előzetes nyelvtudás és helyi ismeret nélkül érkezett a városba, az egyesület életébe rögtön bekapcsolódott. Mint mondta, az itteni magyar közösségre második családjaként tekint. „Általában családi programok vannak, az egyesület szeretettel várja a gyerekeket, családokat is. Volt, hogy süttünk-főztünk együtt,



de kézműveskedni is szoktunk, vagy eljövünk kirándulni. Ezek nagyon jó programok és összekovácsolnak minket.” Az egyesület évváró programja ezúttal a boszniai piramisoknál közös barátkozással, kirándulással telt, ahova a szarajevói Butmir-táborban szolgáló magyar katonák is csatlakoztak. Egyikük a karikás ostorcsattogtatást is bemutatta.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. június 21. – Kossuth Rádió

A román kormány a napokban válaszolt arra a petícióra, amelyet a (március 10-i) Székely Szabadság Napjának marosvásárhelyi rendezvényén fogadtak el a népgyűlés résztvevői. A területi autonómiát követelő kiáltványban felszólították a román kormányt, hogy tartsa tiszteletben nemzetközi kötelezettségvállalásait és kezdjen tárgyalásokat Székelyföld státusáról a közösség legitim képviselőivel: a Székely Nemzeti Tanáccsal és a székelyföldi önkormányzatokkal.

A háború sújtotta Ukrajnában a kárpátaljai magyar közösségnek a rendkívül rossz gazdasági helyzettel, a bérek elértéktelenedésével is meg kell küzdenie. A magyar értelmiségi réteget a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség közreműködésével támogatja a magyar kormány. Olyan pályázatokat írtak ki, amelyek egyszeri fizetéskiegészítést biztosítanak a pályázóknak. Iváncsik Attila összeállítása.

Egyszerre gazdaságerősítő és közösségépítő a vállalkozói mentorprogram, amelyet a nemzetpolitikai államtitkárság indított, és amelynek második évada zárult a Felvidéken. Az összesen 28 mentorral és 50 vállalkozóval lebonyolított program eredményeként erősödött a felvidéki magyar vállalkozói közösség. A szentpéteri zárórendezvényen Potápi Árpád János nemzetpolitikai államtitkár is részt vett.

Újabb borvizes szekér kínál különleges helyszínt kávézásra Székelyudvarhely főterén, mindjárt az Orbán Balázs szobor szomszédságában. Az ötletgazda ezúttal is, mint már oly sokszor, Fazakas Szabolcs, a Székelyföldi Legendárium vezetője. A turisták fogékonyak a különlegességekre, érdekességekre. Székelyudvarhelyen népszerűek a monarchia-korabeli



épületek, egyre nagyobb az érdeklődés irántuk a most kezdődő idegenfogalmi időnyben. - meséli Péter Ildikó, a székelyudvarhelyi Tour Infó utazási iroda munkatársa.

Aki Négyfaluban elsétál a Zajzoni Rab István Középiskola épületei előtt, az osztályok ablakában egy logót vehet észre: Örökösen boldog iskola - ezt írja rajta. A kiírás rögtön felkeltette Veres Emese-Gyöngyvér figyelmét is, aki Benedek Káplár Ildikó tanítónőtől érdeklődött a részletekről.

A tanév vége felé közeledve, vasárnap családi napot tartott a temesvári Eszterlanc Kulturális Egyesület. A szülők, ismerősök, érdeklődők előtt bemutatkozott az Eszterlanc zenekar, illetve a táncosok négy korosztálya. Az Aprókák névadóját is megtartották. A bemutatót az iskola udvarán táncház követte, amelybe a szülők is bekapcsolódtak.

Határok nélkül

2024. június 22. – Kossuth Rádió

Kiss Levente marosvásárhelyi szobrászművész június 10-én töltötte 80. életévét. Az évforduló tiszteletére a Bernády Ház galériájában születésnapi kiállítás nyílt. A jubileumi, ünnepi tárlat mintegy hat évtized alkotásaiból mutat be válogatást. A művész szerteágazó, sokszínű munkásságát Nagy Miklós Kund műkritikus méltatta. Őt halljuk elsőként Erdei Edit-Zsuzsanna összeállításában.

Budapest után Kassán is bemutatták Máté László Tiszta beszéd című tanulmány-kötetét, esszégyűjteményét, amely a Tokaj-Hegyalja Egyetem új, Közép-Európa – Borostyánkőút elnevezésű programjának Báthory Téka sorozatában, a Minoritates alsorozat első köteteként jelent meg. A kassai Máté László író-olvasó találkozóján ott volt munkatársunk, Bartók Csaba is.

Erdély egyik ifjú tehetsége, Nagy Zalán két díjat is átvehetett a közelmúltban. Megkapta a Méhes György- debütdíjat és a Romániai Írók Szövetségének debütdíját, amely kisebbségi nyelvű szerző első kötetéért jár. Nagy Zalán fiatal kora ellenére már szerkeszt és verses kötetében is egy kiforrott költői nyelv köszön vissza, ami ritka az ilyen korúaknál. Munkatársunk, Veres Emese-Gyöngyvér a két díj átvétele között kérdezte Nagy Zalánt.

Határtalan fesztivál - ezzel a mottóval szervezik meg június 24-e és 30-a között a 12. Szent László Napokat Nagyváradon. Lesz kerékpártúra, Szent Lászlótól Szent Lászlóig, számos



kulturális rendezvény, kiállítások például, pódiumbeszélgetések és az elmaradhatatlan, sokszínű gyermekprogramok és koncertek. Munkatársunk, Ionescu Nikolett a fesztivál különlegességeiről először Zatykó Gyula főszervezőt kérdezte.

A Temesvár újkissodai református templomban tartották évzáró gálaműsorukat a Bokréta Néptánc és Citeraegyüttes citerás csoportjai. Öt együttesben csaknem hatvanan léptek fel különböző korosztályok képviselőiben, másodikostól tizedik osztályosig. A tudást általában nyári táborokban alapozzák meg, majd az iskolaév alatt csiszolják a megtanult anyagot. A kisebbek példaképként tekintenek a nagyobb diákokra. Van, akinek a közösség a legfontosabb, van, aki egyedi hangzása miatt szereti a hangszeret. A műsor után Lehócz László először a csoport vezetőjét, Szabó Ferenc tanító bácsit kérdezte a kezdetekről.

Kárpát-medence

2024. június 23. – M1

Két keréken az erdélyi nemesi kastélyok megismertetéséért

A falu fölötti domboldalon vigyázza az eldugott kistelepülést, Magyarózdot gyönyörű későreneszansz műemléke. Bejáratánál egy kerékpáros túra résztvevői ismerkednek több évszázados múltjával. A négy saroktoronyos épület elsősorban Pekry Lőrinc kuruc generális nevéhez kötődik, az már feleségének, Petrőczy Kata Szidóniának köszönhető, hogy a kultúrtörténetbe is bevonult, ugyanis itt született az első magyar költőnő számos verse.

Negyedik évadába lépett a mentorprogram Délvidéken

A Tiszaparton játszik lányaival a Zentán élő délvidéki vállalkozó, Molnár Gábor Ákos. Hét éve alapította a cégét, ami biztosítja számukra a megélhetést és azt a szabadidőt, amit a család együtt tölthet.

Egyre több felvidéki vadászegyesület keresi a kapcsolatot anyaországi vadásztársaságokkal...

A Gömör-Szepesi-érchegység lábánál, Rozsnyó mellett fekszik Betlér. Itt található a történelmi Magyarország egyik legnagyobb, épségben fennmaradt, eredeti bútorokkal berendezett kastélya. Az Andrássyak egykori rezidenciája mai, barokkos kinézetét 1880 környékén nyerte el, amikor akkori tulajdonosa, Andrássy Manó a „Vasgróf” elképzelései alapján jellegét egy vadászkastélyhoz hasonlóvá tették. Az arisztokraták hobbija a vadászat volt, maga Andrássy Manó és fia Andrássy Géza is szívesen hódolt e nemes szenvedélynek.



Délvidéki ősök napja

Ósi magyar jurták bemutatója, íjászat, lovaglás, nomád vonulás, seregszemle és harci bemutató is várta a negyedik alkalommal megszervezett Délvidéki Ősök Napjára érkező látogatókat.